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2.1 Bekapcsolás 

 

A készülék aktív állapotba helyezése (bekapcsolása) az ON feliratú nyomógombbal történik. 

A gomb megnyomása után a „Rendszer betöltés!” majd „Kész!” üzenet jelenik meg (kb. 25 

sec), amíg a SOC-on futó Android betölt. Ha a készülékben nincs pakk, vagy hiányzik a 

tápáram, akkor az önműködően kikapcsol, passzív (takarék) üzemre áll. A gép lezárt, vagy 

nyitott állapota az aktív üzemmódban a kezelő kijelzőre rátekintéssel jól megkülönböztethető. 

Aktív állapotban a kijelzőn valamilyen kijelzés olvasható.  
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A kezelő kijelzőn látható „ÚJ KEZELŐT KÉREK MEGADNI” felirat lezárt állapotra utal. 

Ha valamely szolgáltatásféleség neve vagy egy megálló neve látható, akkor nyitott állapotról 

beszélhetünk. Nyitott és zárt állapotban ettől eltérő kijelző képek is lehetnek, esetleg a 

zümmer is csipoghat. Ezek az üzem állapotok a későbbiekben kerülnek részletes ismertetésre.  

 

 

2.2 Megnyitás 

 

Alaphelyzet a megnyitáshoz: az EMKE jegykiadógép nyomtatószalaggal feltöltve, legalább a 

személyi pakk becsatlakoztatva, a kijelzőjén az „ÚJ KEZELŐT KÉREK MEGADNI” 

felirat látható. A személyi pakk jegykiadásra kész állapotú, azaz inicializált. Inicializáláskor 

kell a nyitó kulcsot és a kezelő Volán rendszerű törzsszámát megadni. A személyi pakk csak 

lezárt gépből kivétel után képes bármely jegykiadógépben megnyitásra. A pakkból kinyerhető 

adatok bevételbiztonsága érdekében minden személyi pakk nyitó kulcsának eltérőnek kell 

lennie. (Egyébként adatvesztés vagy duplikálás fordulhat elő.)  

 

A személyi pakkból az adatlefejtéskor a lefejtett adat fájl neve az inicializáláskor megadott 

törzsszám lesz. (A lezárt kezelési egységek a TÖRZSSZÁM.DMP fájlba gördülnek, míg a le 

nem zárt nap a TÖRZSSZÁM+.TMP fájlba gyűlik. Lezáráskor átkerül a TÖRZSSZÁM.DMP 

fájlba. 

 

Figyelem!  

1. Ha a személyi pakk nyitott helyzetű gépből került kivételre, a lefejtés művelete nem 

állítja vissza a pakkba töltési mutatót a pakk elejére. – Előbb, utóbb a pakk betelik és 

nem enged további jegykiadást. 

2. A nyitott napot tartalmazó pakkot inicializálni szigorúan tilos, mert akkor a TMP fájl 

befejezését nem tudja a PAKK.EXE program megvalósítani és az a bevétel nem kerül 

át a DMP fájlba.  

 

Ha minden megfelelő, akkor kell megkezdeni a 8 karakteres azonosító „kulcsszó” mintegy 

PIN kód beírását. A személyi pakkra felírt a nyitó kulcsszó. (Ha a kijelzőn más felirat látszik, 

akkor a piros CL gombot kell egyszer vagy többször megnyomni a karakterenkénti kijelző 

törléshez, ha a kijelzőre 10-20 space karaktert ír valaki, akkor egyszerűbb az & gombbal 

átadás-átvételt nyomtatni, ami után az Új kezelőt kérése előjön a kijelzőre). A PIN kód után 

további 26 karakteres lehetőség van (min. karakterszám nincs) egyéb adatok (pl.: név, 

menetokmány szám stb.) betáplálására. A téves billentyűzés a CL gombbal egyesével 

visszafelé törölhető.  

 

 

2.2.1 Lehetséges problémák 

 

A megfelelő bejelentkezést követően az ENTER megnyomására az EMKE megvizsgálja a 

bebillentyűzött első 8 karaktert, mint pin kódot. Amennyiben a nyitást személyi pakk nélkül, 

(becsatlakoztatott vonali pakkal), illetve helytelen PIN kód megadásával kíséreltük meg, 

„ELTÉRŐ AZONOSÍTÓ!” felirat jelenik meg a kijelzőn és 9db „csippantás” hallható, ha 

van további probléma is van, akkor annak a jelzése történik meg, ami után a gép visszaáll 

eredeti zárt állapotára. 

Ha megtelt személyi pakkal kezdeményezett a nyitás, akkor a: „TELE SZEMÉLYI PAKK!” 

hiba üzenet kerül a kezelő kijelzőre (természetesen a nyitás jó PIN kóddal sem történik meg). 

Ha a személyi pakk tárolási mutatója kisebb 24-nél (nincs jól inicializálva), akkor a : „HIBÁS 
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SZEMÉLYI PAKK!” üzenet jelenik meg (a nyitás nem jön létre). Ha nyitott személyi 

pakkal megkísérelt a megnyitás, akkor a kijelzőn a „NYITOTT PAKK!” hibajelzés íródik ki. 

Ha bármely okból eredően a gép nyitó GT értéke nem azonos a GT tároló memóriába tárolt 

utolsó GT értékével, akkor az EMKE kijelzőjén hibaüzenet jelenik meg: „GT TÁROLÓ 

HIBA!”. A gép a továbbiakban letiltja a nyitást. Javításra szakszervizbe kell szállítani a gépet. 

Ha minden rendben, akkor elkezdődik a „NYITÁS” nevű nyomtatás készítése (1. minta), 

amely egyben a gép megnyitásához vezető meg nem fordítható folyamat kezdete. Amivel a 

készülék nyitási folyamatának következő lépésére áll.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2.2 Üzemeltetési hely azonosítás 

 

6 karakter hosszúságban lehetséges megadni pénztárhely azonosítót, amely lehet az angol abc 

26 karaktere, illetve 0-9 számjegyek. Pl.: az Eger városában működő elővételi pénztárak közül 

a 4. azonosítási száma lehet az EGER04. 

 

 

2.3 Vonali pakkos megnyitás belső folyamatai 

 

A gép a nyitás során megvizsgálja a vonali pakk becsatlakoztatott voltát. Ha talál vonali 

pakkot és annak kódja megegyezik a üzemeltető kódjával (cégkód), valamint az adat 

állományban legalább egy vonalat talál, akkor a „MEGNYITOK!” feliratból letörlésre kerül 

a „MEG” rész és elébe íródik a „KERESEM!”  

szó, jelezve: elindult az a speciális vonal keresése, amely  

megállónevek helyett a jegyek megnevezését tartalmazza és  

1. sz. minta 
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azon jelzőt, amely hatására az emeltszintű vonalon történő adott féleségű jegykiadás kiváltja 

az emeltszintű szolgáltatásnak, mint egy önálló jegytételnek az automatikus hozzáadását a 

kiadott jegyhez.  

 

Ezt követően, ha megtalálásra került ez a speciális vonal vagy, ha nem (pár pillanatra a „NEM 

TALÁLTAM!” felirat jelenik meg), mindig a géppel legutoljára használt vonal száma íródik 

ki a kijelzőre. Ha ez nem lehetséges (pl.: vonali pakk csere vagy a vonali pakk 

adatállományának cseréje következtében), akkor pedig az első megtalált vonal számát jelzi ki. 

Ez a vonalszám tovább léptethető (SHIFT), letörölhető (CL), és más vonalszám adható meg 

vagy az ENTER gomb megnyomásával elfogadható (a vonal megnyitása megkezdhető). 

 

A vonalszám a SHIFT gombbal léptethető növekvő számsorrendben vagy az OFF gomb 

megnyomása után legalább a menetrendi mezőszám megadásával (4 számjegy) kereshető elő 

vonalszám. 

 

A vonalszámot elfogadó ENTER gomb megnyomása után a vonal fejlécébe tárolt dátumot a 

gép a saját belső idejéhez hasonlítja és a vizsgálat eredményétől függően: 

 a régi vagy az új helyijárati ártáblát,  

 a bizonylat fejléc régi vagy új adattartalmát és, 

 az identifikációs adattár beállításától függően a régi vagy az új ÁFA kulcsokat  

a vonali pakkból betölti.  

 

Ezek a betöltések minden vonali pakkos nyitás esetén lezajlanak, további vonal választás 

esetén viszont már nem. 

 

Ha már egy vonalra megnyitott a gép, akkor a SHIFT gombbal kijeleztethető a vonalszám, de 

az ENTER-rel történő lezárásig ez nem változtatható. 

 

Jellemzően a vonalszámokat 6 számkarakterrel kell megadni, amelyből az első 4 a menetrendi 

mező, a második 2 azon belül a járati útvonalak vezetését különbözteti meg. Ha a menetrendi 

mezőben csak egyetlen közlekedési útvonal van, akkor 00-val van kiegészítve. Egyébként az 

útvonal azonosító számok 1-től 99-ig változhatnak.  

 

Természetesen csak olyan vonalszám adható meg, amely valójában van a gépben. A gépben 

lévő vonalszámokat az átépítésre kapott gépek eredeti (váci) vonalállományával betöltött 

vonali pakkal használjuk. 

 

Ha a gép sikeresen ráállt egy vonalra, akkor a baloldali kijelző mező résztől 6 karakterrel 

beljebb egy 2 jegyű szám látható, amely a vonal kezdeti állomás számát jelöli, ami után 

szövegesen kiírt az állomás megnevezése, majd pedig a következő két számjegy mutatja a 

vonal utolsó állomásának számát.  

 

A dokumentum hátoldalán látható kezelőgomb funkciónál a vezérlőgomb II.-nél látható fel-, 

illetve lemutató nyilakkal a felszálló számot változtatni, míg a vezérlőgombok I. csoportban 

lévő jobbra-balra mutató háromszöggel a célállomás számát lehet folyamatosan léptetni. 

Célállomás megadás a számbillentyűk megadásával is lehetséges. Minden esetben két 

számjeggyel. (Tehát a hatodik megálló 06 számmal állítható be.) 

 

A kijelző mező jobb szélén egy csillagnak kell villogni. Ha ez a csillag a baloldalra került át, 

akkor csoportos jegykiadásra áll a gép, ami a DEF gombbal ki-, bekapcsolgatható. (A 
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darabszám beállítástól függetlenül az országos és vármegye bérletek automatikusan 1 db-ot 

állítanak be.) 

 

 

3.1.1 Vonalválasztás  

 

A nyitás során a rendszám megadása után a gép automatikusan felkínálja a vonali pakk első 

vonalára. Folyamatos vonali pakkos használatban az utoljára használt vonalat (azt jelzi ki):  
 

 
 

A jegykiadás vonalát a SHIFT gomb egymás utáni megnyomásával, vagy folyamatos 

nyomva tartásával, léptetéssel kereshetjük meg. (Ha valamely vonalat a gép már megnyitotta, 

akkor azt az újabb vonal beállítása előtt le kell zárni! Egyébként a SHIFT nyomogatása 

hatástalan). A helyes vonalat az ENTER gomb megnyomásával kell jelezni a gépnek. 

(megnyitni) 

Lezárt vonal esetén egyszerű (gyors) vonalkeresés az OFF gomb megnyomásával végezhető. 

A kijelzőn megjelenő „KERESENDŐ VONAL:” feliratra 4-6 számjeggyel kell beírni a 

kívánt vonal számát (a 6-nál kevesebb számlegyű vonalszám jobbról nullával kerül 

feltöltésre). „NEM TALÁLTAM!” felirat után ismételhető a keresés. Ha a helyesen 

megadott vonalra a készülék rátalált, akkor az a kijelzőre betölti. Az elővételi státuszú 

jegykiadógép a % gomb megnyomásával közvetlen (lezárás nélküli) vonalváltásra áll. 

 

 

3.3 Jegykiadás  
 

3.3.1 Díjtérítéses jegy 

 

A kijelző alapállása vonali pakk használatánál: 

   készenléti villogó jel 

                

 
                    

     felszállóhely száma,  leszállóhely neve     és         száma 

     amely változtatható:   amely változtatható: 

        a   és a     - a számtasztatúrán állítva (mindig két számmal: pl. 02) 

        gombokkal   - a és a gombokkal,  

      egyenként léptetve (ez tiltható opció) 

- a megállót léptető külső (pl.: GPS alapú) egységből 

 

Az egész ár és annak kedvezmény kategóriájú származtatottjai a felső sori jegykiadógombok 

megfelelőivel adhatóak ki. (Fel-leszállóhely számazonosság esetén nem ad jegyet a gép.)  
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2. sz. minta 

 

3. sz. minta 

 

A jegykiadógomb megnyomását követően a kijelzőre kiíródik a jegyféleség neve és ára. 

 

 
 

Az EMKE készülék alkalmas menetjegyek kiadására is. A kívánt viszonylat beállítása után az 

SML gombot (mint segédgombot) nyomva tartva a kiadni kívánt féleségnek megfelelő felső 

jegykiadógombot nyomjuk meg. Ezzel az együttes gombnyomással a kért utazási viszonylatra 

szóló menetjegyek adhatóak ki.  

 

Az elővételi gép segédgomb nélkül (csak a jegykiadógomb megnyomásával) 25-én 0 órától a 

következő hóra (félhóra) címzetten íródik ki a bizonylat. Beállítható opció: a bizonylatra a 

bérletjegy érvényességi hónap jelölése. (Csak a hó kerül kiírásra, értelemszerűen egy 2013. év 

12. hó 30.-án vett bérlet bizonylaton a „01” érvényesség jelölés a 2014. évi januárt jelöli) 

 

Az X segédgombbal a 30 napos érvényességű bérletféleségek adhatóak ki. 

 

Az elővételi pénztári felhasználásra beállított gép segédgomb megnyomása nélkül bérletek 

bizonylatolását végzi. Segédgombbal a helyközi menetjegyek adhatóak ki. 

 

 

Jegykiadás 
 

A helyközi viszonylati havi és félhavi bérletek a „B” segédgombbal adhatóak ki. A korábbi 

„B” gombos kézi árazású havi, félhavi vagy többhavi bérletek megszüntek!  

 

Az összes bérletféleség (ország, vármegye, havi, félhavi, 30napos) csak egyedi jegyként 

adható ki. Ha csoportos állásban adják ki, a beállított db számtól függetlenűl is 1db 

mennyiséget ad ki a gép, utána automatikusan lezárja a csoportos jegyet. 
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Az ország és vármegye bérletek kiadásakor a gép kéri az igazolványszám megadását 

„Ig.szám: …” min. 4 max. 16 karakter hosszan. A beírt adatot az „ENTER” nyomásával kell 

elfogadtatni. Ezután az érvényességi idő dátum kezdetének megadását kéri a gép „Érvényes: 

…” hónap-nap formátumban 4 számjegy hosszan, majd az „ENTER” nyomásával kell 

elfogadtatni. Két számjegy (a hónap értékének) beírása után a gép automatikusan tesz egy 

pontot. 

 

 

Mivel a készülék elővételi pénztári használatra beállított ezért a jegykiadógombok „B” 

segédgombbal a kijelzőn látható helyközi viszonylatra bérletet adnak ki: 

 

1. gomb: teljesárú bérlet 

2. gomb: félhavi teljesárú bérlet 

3. gomb: 90%-os kedv. bérlet 

4. gomb: félhavi 90%-os kedv. bérlet 

 

 

Az SML segédgomb megnyomása, nyomva tartása 

mellett ugyanezen jegykiadógombok a képernyőn 

látható viszonylatra menetjegyeket adnak ki.  

 

A helyközi közlekedésben használatos 30 napos 

havi teljesárú és havi 90%-os kedv. bérleteket az X 

segédgomb megnyomása mellett lehetséges kiadni.  

 

 

 

 

 

 

 A vármegye és az országos bérletek kiadásának szisztémája: 
 

A jegykiadógépnek helyközi vonalon, viszonylati, egy tételes jegykiadás állapotában kell 

állnia, akár valamely valós vonalon, akár a nulláson és ha engedélyezett a bérletszelvény 

nyomtatás az  

1. jegykiadógombbal lehetséges a vármegye bérlet teljesárú változatát kiadni, míg a 

2. jegykiadógombbal annak kedvezményes változatát. A 

3. jegykiadógombbal az ország bérlet teljesárú változatát, míg a  

4. jegykiadógombbal a kedvezményes változatát. 

 

A vármegye bérlethez a jegykiadógép üzemi elhelyezési helyéhez tartozó vármegye alapeseti 

meghatározása a gép jegykiadásra történő megnyitásakor az identifikációs adattárból 

automatikusan betöltődik, felvéve a vármegye hivatalos nevét. Ilyen módon az identifikációs 

adattár a már korábban bevezetett (a cégnév, cím és adószám alatti sorba nyomtatandó) 

elővételi pénztárhely megnevezése mellett tartalmazza az 01-től 19-ig terjedő vármegye 

kódokat. 

 

Abban az esetben, ha az alapbeállítású vármegyétől eltérően kell más vármegyére érvényes 

bérletszelvényt kiállítani, akkor a jegykiadógépben az „&” gombot megnyomva kiíródik az 
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aktuális vármegye megnevezése. Ha megfelelő, akkor az Enterrel visszaállhatunk jegykiadási 

pozícióba, ha nem, akkor a CL gombbal új vármegyét lehet kérni és az „Új vármegye” szöveg 

után kell beírni az új vármegye kódját. Az így beállított vármegye mindaddig érvényben 

marad, amíg egy újabb beállítás nem következik, vagy a gép nem fog napzárást végezni, mert 

a következő nap nyitásnál újra az alapértelmezett vármegye lesz a beállított. (A 2 számjegyű 

vármegye kód után egy további számgombot megnyomva kiíródik a beállított vármegye neve. 

Ekkor az Enterrel lehet folytatni a bérletkiadást, vagy a CL-el újabb vármegye kódot 

beállítani. 

 

 

 Az új pótdíjak kiadásának szisztémája: 
 

A 2 új pótdíj bizonylata az új bérletekkel azonosan állítható elő. A jegykiadógép helyközi 

vonali, viszonylati egyedi jegykiadásra álló helyzetében az  

 5. jegykiadógomb megnyomásának hatására az utólagos bemutatási díjat lehetséges 

kiadni, míg a  

 6. jegykiadógombbal a pótdíj díjtermék kiadása lehetséges.  

 

 

3.5 Egyszerűsített számla készítés  
 

Az EMKE jegykiadógéppel egy vagy több menetjegy és/vagy bérletjegy tételről is készíthető 

bizonylat a MODE gomb megnyomása után. Az EMKE identifikációs adattárában beállítható 

„csipogás” számig kell a MODE gombot folyamatosan nyomva tartani az egyszerűsített 

számla fejlécének kiíratásához. A megnyitott egyszerűsített számla állás nem törölhető, 

valamilyen értékkel ki kell adni egy tételt legalább a jegy befejezéséhez. Amit követően az, 

mint téves bizonylat sztornózható. A vevő név, cím csatolt külső eszköz esetén számlázás 

kérő kártya vagy e-jegy utas médiája segítségével önműködően is kitölthető. 

 

A vevő név-cím manuális kitöltése két módon lehet, egyik amikor: 

a  kijelzőn megjelenő „NÉV:” után a vevő neve kerül begépelésre, ami az ENTER 

gombbal küldhető nyomtatásra, majd „CÍM:” után gépelve a vevő címét úgyszintén az 

ENTER gombbal zárható le. A nyomtatáshoz min. 4 karaktert kell beírni, maximum 

36 karakter írható be, a 37. megnyomása az ENTER-rel egyenértékű. A név, cím 

beírása után a gép kéri az adószám megadását. Az adószám beírásától függően CsAsz-

t is kérhet a gép. 

 

A másik, amikor a vetőtörzsbeli vevőnek kell számlát kiállítani: 

a  kijelzőn megjelenő „NÉV:” után egy 1-6 jegyű szám kódot begépelve, majd a 

MODE gombot megnyomva a vonali pakk vevő azonosító tárából (vevőtörzs) a szám 

kóddal címzett vevő neve, címe előkeresésre és kinyomtatásra kerül. A betűrendes 

név, cím tárolás helyett alkalmazott gyakoriság szerinti rendezés biztosítja, hogy a 

legtöbb számlát igénylő vevők a lista elején legyenek és csak egyetlen szám gomb 

megnyomással legyen előkereshető az első 9. A következő két számjegyes elérésű 

tartomány további 90 db cég nevet címet tartalmazhat. A név, cím adat az 

identifikációs adattár beállításától (és a név, cím adatállomány szerkezetétől) függően 

a név 28 és a cím 32 vagy 44 és 48 karakter hosszúak lehetnek. 
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A VSzP 2.0T programtól a számkód alapján előkeresett vevő név adatot a fejlécbe töltés előtt 

a kezelőkijelzőn megjeleníti, ha megfelelő az Enter gomb megnyomására betölti a számla 

fejlécbe. Ha nem megfelelő a CL gombbal visszaállítható a név, cím megadás kezdetére. 

 

A jegykiadógép a vevő adatait adószámmal, illetve csoportos adószámmal kiegészítetten is ki 

tudja adni, amennyiben manuális vevő adat megadás történik, akkor mindent kézzel kell 

megadni. Ha a vevőtörzsből vesszük az adatokat, akkor csak az esetben kéri a gép az adószám 

megadását, ha az adattárban nem találja. Az adószám minden esetben ellenőrzésre kerül, oda 

fals szám (vagy a Volánbusz Zrt. adószáma) nem írható be. Magánszemély esetén az adószám 

megadást ki lehet kerülni. A kijelzőn megjelent ADÓSZÁM felirat után az M betű 

begépelésével. A vevőtörzsbe kódoltak Sárközi Péter úr rendelkezésére állnak, Ő tud listát 

adni, hogy mely kódra mely vevő adata jön elő.  

 

Ezt követően a bérletjegykiadással megegyezik az eljárás. Amíg nem fejezzük be a csoportos 

jegykiadás állású egyszerűsített számlát a gép folyamatosan csipog. A gép a nyitott számlát 2 

perc után automatikusan befejezi (mint a csoportos jegyet). 

 

A kezelői tevékenységet rögzítő személyi pakkba az első esetben (begépelés) max. 9db 

rekordban (egy rekord 8 bájt) tárolódik a vevő azonosító (név, cím) adat, míg a második 

esetben e célra mindössze egy rekord kerül felhasználásra. 

 

A járműfedélzeten jellemző a nyugta formájú jegy kiszolgálás, az egyszerűsített számla igény 

jóval kisebb. A járműfedélzeten a vevő név cím adatok leggyakrabban manuális bevitellel, 

vagy számkódos előkereséssel megadottak. 

 

Jellemzően elővételi pénztári eljárás az egyszerűsített számla formára állás és a vevő adatok 

kitöltésének vezérlése külső számítógépből vagy vonalkód olvasó segítségével (számlázást 

kérő kártya, bérletváltó kártya) végezni. Járműfedélzeti vonalkód olvasó alkalmazása esetén 

fedélzeten is használhatóak a vonalkódok. E-jegy rendszerben a számlázási cím (és e-mail 

cím) az e-jegy hordozó segítségével állítható elő. 
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25. sz. minta                    

4. Jegykiadáson túli nyitott állapotú műveletek 

 
4.1 Időkiírás 
 

Nyitott állapotban kikérhető a kijelzőre a gép belső ideje a SPACE gomb megnyomásával. 

Ebből a funkcióból az & gomb folyamatos nyomására a soron következő jegyszám olvasható 

le.  

Az idő folyamatosan ott marad a kijelzőn, ilyenkor a jegykiadás letiltott! ENTER-rel 

léphetünk ki a letiltásból.  

 

4.2 Fejléckészítés 
 

Ha az időkijelzésből a CL-lel lépünk ki, a gép kiírja a 

cég nevét és adószámát tartalmazó ún. fejlécet. Ez a 

fejléckészítés, amely íráspróbára is felhasználható. 

(24. sz. minta) A fejléckészítés az identifikációs 

adattárból letiltható. Fejléc készítésre pl.: papír tekercs 

csere esetén van szükség, hogy az első bizonylat sem 

maradjon fejléc nélkül. 

Ez a művelet a Volánbusz Zrt-nél letiltott, hogy 

visszaélésre ne lehessen használni. 

 
 

4.3 Sztornó 
 

A sztornóból négy félét különböztet meg a Volán 

Számlázó  Program. Mind a négy esetben az utoljára 

kiadott bizonylat bevétel tartalma törlésre kerül a 

bevételből. A személyi pakkban tárolásra kerülő 

sztornó tétel jele alapján a manuálisan végzett sztornó 

elkülöníthető a program, vagy egy külső egység által 

készítetett-től. A sztornózott bevétel leadása alóli 

mentesítés az elszámoltatás során történik. 

 

Az utolsónak kiadott bizonylat előtti bizonylatnál 

korábbi nem sztornózható, az ilyen bizonylat alapján 

díjvisszafizetés a jegyár visszatérítés szabályai szerint 

valósítható meg (jellemzően nem járműfedélzeten). 

 

Összevont (csoportos) jegyen belül tételeket 

sztornózni nem lehet, mert a kinyomtatott bizonylat 

teljes egészében törlésre kerül. Az összevont jegy 

összegzése (lezárása = bizonylat befejezése) után 

következő sztornó a teljes bizonylat tartalomra 

vonatkozik.  

 

 

 

24. sz. minta 
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A sztornó művelet jellemzője: csak sorszámozott bizonylat törlése végezhető. Az 

utazásszámlálási céllal, a programmal rögzített utazás regisztrációs jegy nem sorszámozott 

bizonylatként készül, ezért az nem sztornózható. A sztornó bizonylat bár sorszámmal 

rendelkezik, de utána sztornózás nem végezhető, azaz a sztornó nem sztornózható. A sztornó 

bizonylat a soron következő sorszámot viseli. (25. sz. minta) (A Volán Számlázó Program a 

sztornó bizonylat értékét, mint negatív összeget a bevételből levonja.) Elszámoltatáskor az el 

nem fogadott sztornózás értékét a leadandó bevételhez hozzá kell számolni. 
 

4.3.1 Manuális sztornó 

Az EMKE jegykiadógépen a tévesen kiadott jegyet, a kinyomtatott bizonylatot sztornírozással 

lehetséges leminuszolni. A sztornírozást a # gomb megnyomása váltja ki. A gomb 

megnyomást követően a gép a sztornó bizonylat nyomtatást elvégzi. A manuális 

sztornírozásra időbeli korlát 2 perc.  

 

Az utolsónak kiadott bizonylat előtti bizonylatnál korábbi nem sztornózható, az ilyen 

bizonylat alapján díjvisszafizetés a jegyár visszatérítés szabályai szerint valósítható meg 

(jellemzően nem járműfedélzeten). 

 

Összevont (csoportos) jegyen belül tételeket sztornózni nem lehet, mert a kinyomtatott 

bizonylat teljes egészében törlésre kerül. Az összevont jegy összegzése (lezárása = bizonylat 

befejezése) után következő sztornó a teljes bizonylat tartalomra vonatkozik.  

 

A manuális beavatkozással (kiadással) készített sztornó bizonylaton az utolsó sorban a bal 

szélen az „összege” szó előtt elhelyezkedő „K” betű nyomtatott. 

 

4.3.2 Nyomtatási rendellenesség okozta sztornó 

A program figyeli a gép hardverének működését. A bizonylat tartalmát soronként küldi ki 

nyomtatni és soronként ellenőrzi a nyomtatás befejeztét. Ha a nyomtatás megszakad, 

valamelyik sor kiírása nem történik meg, akkor a bizonylat utolsó sorának kinyomtatása után 

automatikusan sztornózás történik. (Ha a nyomtató nem képes a bizonylat befejezésére, akkor 

–akár napok múlva- a szervízelés során kerül a sztornó kinyomtatásra. A nyomtató hiba miatti 

sztornó bizonylat utolsó sorában az „összege” szó elé írt karakter tájékoztatja az elszámoltatót 

a nyomtatás  

problémájáról. A következők szerint: 

 nyomtatóhiba (a nyomtató nem fogadja a nyomtatnivalót) ($ jel), 

 papírkifogyás (a nyomtatóból a papír kifutott) (% jel), 

 kinyitott jegytépő fedél (a nyomtató sem papírt továbbítani, 

sem a papírra írni nem tud) (& jel). 

 

4.3.3 Készpénz helyettesítővel fizetés negatív visszaigazolása kiváltotta sztornó 

A POS terminál segítségével megvalósított bankkártyás fizetési művelet során a POS terminál 

valamilyen oknál fogva negatívan igazolta vissza a tranzakciót (pl.: kapcsolat megszakadása, 

fedezet hiánya). A gép a bizonylat nyomtatását befejezi, majd ezt követően egy sztornó 

bizonylatot készít. A sztornó bizonylat utolsó sorában az „összege” szó elé egy – (mínusz jel) 

kerül elhelyezésre jelezve: a POS terminál váltotta ki a sztornó műveletet. 
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4.4 Jegylista  

 

A nyitástól történt kezelői tevékenység (főként a 

jegykiadások) listája, amely a kiadott jegyek rövidített 

másolatát tartálmazza. A jegylista a !, után megnyomott 

ENTER gombbal készíttethető el. (26. sz. minta) A 

„JEGYLlSTA” felirat a kijelzőről CL-lel törölhető. A 

„JEGYLlSTA” felirat a kijelzőről CL-lel törölhető. (A 

lista tételszámot tartalmaz, amely nem egyezik a kiadott 

jegy bizonylatok számával).  A jegylista kinyomtatása 

vagy csak a 9 tétel hosszúság alatti (teljes vagy rész 

jegylista) kinyomtatása az identifikációs adattárból 

letiltható. Ez az utóbbi tiltás esetén, amíg nincs 9 db 

tétel a listában sem teljes, sem rész jegylista nem 

készíthető 

 

A gép nyitott helyzetében kinyomtatott lista 

sorszámozást kap, így megállapítható hány db került 

kinyomtatásra, elszámoltatáskor a megléte 

ellenőrizhető. 

 

A jegylistán a manuális sztornó jele a „R”, míg a többi 

okból történő sztornó jele egyformán a „r” betű.  

26. sz. minta 
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4.5 Rész jegylista  

 

A ! majd a SPACE billentyűkkel kérhető. A „Tételszám:” üzenet után megjelenő 

„METTŐL” és a „MEDDIG” kérdésekre egy-egy max. 4 jegyű számmal és ENTER 

gombnyomással kell válaszolni. Amennyiben nagyobb számot adtunk a mettől kérdésre, mint 

amit a meddig-re válaszolunk, a „METTŐL a kisebb!” hibaüzenet jelenik meg a kijelzőn. 

 

A teljes és a részlista készítése a kiíratás közben a CL gomb 2-3 másodperces folyamatos 

megnyomásával befejeztethető mindaddig, amíg az utolsó 30 tétele nem kerül nyomtatásra, 

mert ott már nem szakítható meg a listázás. 

 

4.6 Jegylista sorszámozás  
 

A bevétel visszaélés egyféle módjának kizárása érdekében a jegylista kinyomtatások száma 

kezelőnként a nyitás után minden kinyomtatott jegylista (vagy rész részlista) 1-től kezdődően 

sorszámozott. A záráson (ismételt zárásnál csak az utolsó zárás kinyomtatásánál) a 

„JEGYLISTA” szöveg után kiírt a kezelő által kinyomtatott jegylisták száma. A zárt 

állapotban nyomtatott jegylisták nem számozódnak tovább (nem növelik a jegykiadás közben 

kiadott listák számát). 

 

4.7 Kasszaelszámolás  
 

Napközben bármikor lekérhető a SPACE, majd a $ gombokkal, (27. sz. minta) Az 

„ELSZÁMOLÁS” felirat CL-lel törölhető. ENTER-rel végrehajtatható. Ez a szolgáltatás az 

identifikációs adattárból letiltható. A Volánbusz Zrt-nél letiltott művelet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27. sz. minta 
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4.10 A záró elszámolás  
 

A " gombbal kérhető. A záró elszámolás elkészítése a 

kezelő személyhez kapcsolódó napi elszámolás 

gyűjtőzés befejezése, eredményeinek kiírása és a 

készülék lezárt üzemállapotba vezérlése. A művelet 

hivatalos elnevezése Napi összesítő jelentés, amely az " 

utáni ENTER gomb nyomással kezdhető el. (30. sz. 

minta). 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kijelzőről a nem kívánt „ZÁRÁS” felirat a CL gombbal törölhető le.  

 

Zárás után a készülék jegykiadásra vagy regisztráció készítésre alkalmatlan.  

 

A zárás személyi kazetta nélkül is elvégezhető. A kijelzőn ekkor megjelenő üzenet: „AKAR 

LEZÁRNI? _(A)”, amire az A betű megnyomásával válaszolva a zárás elvégezhető. Ebből az 

állapotból CL gombbal kilépni nem lehet. 

 

A napi összesítő jelentésen a bizonylat lista utáni első számjegy jelenti a nyitott állapotban 

kinyomtatott jegylisták és részjegy listák összesített számát. A második számjegy pedig a 

kinyomtatott kassza elszámolásuk számát. Ezen számok alapján a kinyomtatott nem jegy célú 

nyomtatások leadhatóak, meglétük ellenőrizhető. 

  

30. sz. minta 
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5. Zárt állapotban igénybe vehető szolgáltatások  
 

Lezárt állapotban kinyomtatandó információs listák az alábbiak: 

 

5.1 Kezelők listája  
 

A „KEZELŐK LISTÁJA” az utolsó 9 kezelő (0-

8-ig számozottak) személy jegyzéke, amely a $, 

után megnyomott ENTER gomb hatására kerül 

kinyomtatásra (31. sz. minta). 

 

 

5.2 Jegylista ismétlés 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„JEGYLISTA” készíthető a tárolt 9 kezelő 

személy bármelyikének kiadott jegyeiről. A !, 

majd az ENTER gomb megnyomása után a 

kijelzőn megjelenő „VISSZAMENŐLEG 

MELYIK:” kérdésre 0-tól 8-ig valamelyik 

szám gombbal majd az ENTER gombbal 

válaszolva (32. sz. minta).  

 

A !, SPACE gomb nyomás sorozattal a 

kiválasztott kezelő rész jegylistáját készíthető 

el a 6.5 pontban leírtak szerint. A 

visszamenőleges jegylista, ha a tiltó opció 

beállított, akkor csak a záráshoz tartozó 

bevétel jegykiadógépbe vitelekor használt 

személyi pakk jegykiadógépben léte esetén 

készíthető el.  

31. sz. minta 

32. sz. minta 
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5.3 Zárás ismétlés 
 

„ZÁRÁS” elszámolás kiírás ugyanígy ismételhető meg a 

kezelők listáján kinyomtatott bármely kezelő munkájáról. 

Az " és ENTER gombokra a „VISSZAMENŐLEG 

MELYIK:” kérdésre 0-8-ig szám adható meg. Ha nem 

létező kezelő számot adunk, a kijelzőn a „MAX.VISSZA:” 

felirat után ismételhető a számbeírás. A visszamenőleges 

zárás (a visszamenőleges jegylistával együtt) korlátozható 

az identifikációs adattárból úgy, hogy azok csak a záráshoz 

tartozó bevétel gépbe vitelekor használt személyi pakk 

gépben becsatlakoztatott volta esetén készíthetőekkel (33. 

sz. minta). 

 

5.4 Átadás-átvétel 
 

Átadás-átvétel bizonylatolására felhasználható. Az & gomb 

megnyomására kiíródó „Átadás” nyomtatvány (34. sz. 

minta), amely az utolsó kezelő adatait tartalmazza. Ez a 

bizonylat használatos a szervizből történő javított gép 

átadása esetén is (a nyomtatás a gépből letépési helyzetben 

áll ki). A szoftver azonosítója és az adattár változat kódjele 

ezen a bizonylaton jelenik meg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

programváltozat 

azonosító 

 

identifikációs adattár 

azonosító 
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JEGYZET  
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JEGYKIADÓGOMB FUNKCIÓK 
(helyközi viszonylati kijelzőkép esetén) 

 

Jegykiadógomb 7 6 5 4 3 2 1 

Segédgomb 

nélkül 
- 

Pótdíj 

3N belül 

Bemutatási 

díj 

15N belül 

Országbérl. 

kedv. 

Országbérl. 

teljesárú 

Vármegye 

bérlet 

kedv. 

Vármegye 

bérlet 

teljesárú 

B 

segédgombbal 
- - - 

90% félhavi 

bérlet 

90% havi 

bérlet 

Félhavi 

bérlet 
Havi bérlet 

SML 

segédgombbal 
- Ekieg. 50% kedv. 90% kedv. 50% tanuló 

50% 

nyugdíjas 
Teljesárú 

 

JEGYKIADÓGOMB FUNKCIÓK 
(helyijárati kijelzőkép esetén) 

 

Jegykiadógomb 7 6 5 4 3 2 1 

Segédgomb 

nélkül 

Kgyerm 

bérlet 

30nap 

bérlet 

Kombin 

bérlet 

2 heti 

bérlet 
Heti bérlet 

Ta Kom 

bérlet 
Helyijárat 

R 

segédgombbal 

TT  

A-B-C-Sze 

bérlet 

TT  

C  

bérlet 

TT  

B-C  

bérlet 

TT  

A-B-C 

bérlet 

TT  

C  

Z jegy 

TT  

B-C  

Z jegy 

TT  

A-B-C  

Z jegy 

F 

segédgombbal 

Tanuló 

bérlet 

Nyugd. 

bérlet 

Mor  

bérlet 

F.havi 

bérlet 

2 heti 

bérlet 
- - 

( 

segédgombbal 
Pótdíj jegy 

Barang. 

72 órás 

jegy 

72 órás 

jegy 

Gyűjtő 

jegy 

Barang. 

24 órás 

jegy 

24 órás 

jegy 
Vonaljegy 

C 

segédgombbal 
- - - 

1/4évs 

bérlet 

Félévs 

bérlet 

Nyugdíj 

bérlet 

Éves 

bérlet 

 

JEGYKIADÓGOMB FUNKCIÓK 
(„Egyéb jegy” kijelzőkép esetén) 

 

Jegykiadógomb 7 6 5 4 3 2 1 

Segédgomb 

nélkül 
- - KzKtg Bérl.i M.rend Ig.tok 

Egyéb 

jegy 

 

JEGYFÉLESÉG ÉS KIJELZŐKÉP VÁLASZTÓ GOMBOK 
 

Féleség Nyomógomb Féleség Nyomógomb 

Hitelezett  O Helyi H 

Bírság U Egyéb D 

Csomag Q Kiegészítő M 

Kutya K Helyközi P 

 

 kézi ár állítású  helyközi viszonylati árú  helyi ártáblabeli árú  
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ÚJ JEGYFÉLESÉGEK JELE A JEGYLISTÁN 
 

Féleség Jele 

Vármegye bérlet teljesárú < 

Vármegye bérlet kedvezményes = 

Országbérlet teljesárú > 

Országbérlet kedvezményes ? 

Bemutatási díj 15 napon belül \ 

Pótdíj 3 munkanapon belül ] 

 

 

VÁRMEGYE SORREND 
 

Vármegye kód Vármegye megnevezése 

01 Bács-Kiskun 

02 Baranya 

03 Békés 

04 Borsod-Abaúj-Zemplén 

05 Csongrád-Csanád 

06 Fejér 

07 Győr-Moson-Sopron 

08 Hajdú-Bihar 

09 Heves 

10 Jász-Nagykun-Szolnok 

11 Komárom-Esztergom 

12 Nógrád 

13 Pest 

14 Somogy 

15 Szabolcs-Szatmár-Bereg 

16 Tolna 

17 Vas 

18 Veszprém 

19 Zala 
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